

全面开秤 高开稳走

——全国多地秋粮收购一线见闻

新华社北京11月22日电 正是小雪时节，秋粮收购全面铺开。记者在黑龙江、山东、新疆等粮食产区看到，各地有关部门精心组织秋粮收购，积极服务保障农民卖粮，秋粮收购高开稳走，市场顺畅有序。

21日上午，在黑龙江省双鸭山市宝清县七星泡镇兴华村村民张学家门口，水稻收购企业派来的货车正在装运其门前堆放的新季稻谷。

“我今年种植了450多亩水稻，今年年景不错，亩产能达到1200斤左右，而且水稻价格比去年有所上浮。”张学家说，只需一个电话，收购企业就能到家里直接装运粮食，收购完成现金结算，卖粮轻松便捷。

距离张学家20多公里处，位于友谊县境内的黑龙江红兴隆农垦格利林粮食经销有限公司内，传送带正将粮食从货车输送进粮仓，一旁的大米加工车间机械轰鸣，正在加工新季大米。

“我们从10月末开始收购新季稻谷，目前每天的收储量在二三百吨，收购季一直可持续到明年二三月份。”公司总经理房树恒说，他们每天的加工量在200吨左右，大米主要通过铁路、汽运等方式销往南方市场。

在很多粮食产区，社会化、市场化收购日渐活跃，已成为农民售粮的主渠道。检斤、化验、卸粮、结算……随着一辆辆满载玉米的卡车驶入交售，新疆昌吉回族自治州奇台县玉米种植户贾斌拿到了自己一年的收入。“都是粮站开车到地头来收，自己只需出收割农机费。”贾斌今年种了1400多亩玉米，收购价1.7元每公斤，总收入近200万元。

“我们保证价格上墙、样品上桌。”新疆昌粮集团奇台粮油有限责任公司中心仓库主任潘斌告诉记者，为做好今年秋粮收购工作，他们提前准备，腾仓并库、调校仪器，继续坚持优质优价，确保好粮食卖上好价钱。“农户交粮一般当天钱款

即可到账，基本没有隔夜账。”

国家粮食和物资储备局22日发布最新数据显示，全国主产区各类粮食企业累计收购秋粮超6000万吨，各地秋粮收购正在有序展开。截至目前，南方中晚稻收购进度在六成左右；东北、华北地区玉米正在集中上量，收购进度在两成左右。

促进优质粮食就地加工，可以延伸粮食产业链、提升粮食附加值。随着新季大豆收购上市，在大豆主产区黑龙江，深加工企业都开足了马力。

集贤县今年大豆播种面积达35.88万亩，在县里的黑龙江立垦大豆蛋白有限公司，满载大豆的卡车正在等待卸车，车间里一派忙碌，生产线上是一桶桶新产大豆油，空气中弥漫着香气。

“我们目前每天收购新季大豆三四百吨，用于加工豆油、浓缩蛋白等13种产品。”公司副总经理邵强说，大豆浑身都是宝，在生产豆油和豆粕的同时，从豆

油脚中提取磷脂，并从低温豆粕中提取浓缩蛋白，将大豆“吃干榨净”。

在秋粮收购中，各级政府全力做好统筹协调工作。今年秋收以来，山东省粮食和物资储备系统组织开展市场化收购，指导国有粮食企业发挥示范带动作用，积极引导2300多家多元主体入市收购，鼓励粮食企业开展订单收购，与种粮农民建立粮食购销长期合作。截至11月20日，山东共收购新玉米262万吨，同比增加67万吨，其中国有企业收购13万吨，同比增加9.5万吨，社会化企业收购成为主力军。

国家粮食和物资储备局有关负责人表示，近期部分地区雨雪天气增多，要统筹做好秋粮收购和安全储粮，指导各地充分发挥粮食产后服务中心和相关社会设施资源作用，为种粮农户及时提供烘干收储等服务，加大预约收购推广应用力度，强化农户科学储粮指导，保障种粮农民利益。

国家发展改革委等部门：加快建立产品碳足迹管理体系

新华社北京11月22日电 国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局、住房城乡建设部、交通运输部等部门22日对外发布《关于加快建立产品碳足迹管理体系的意见》。

意见提出，推动建立符合国情实际的产品碳足迹管理体系，完善重点产品碳足迹核算方法规则和标准体系，建立产品碳足迹背景数据库，推进产品碳标识认证制度建设，拓展和丰富应用场景，发挥产品碳足迹管理体系对生产生活方式绿色低碳转型的促进作用。

国家发展改革委有关负责人介

绍，产品碳足迹属于碳排放核算的一种，一般指产品从原材料加工、运输、生产到出厂销售等流程所产生的碳排放总量，是衡量生产企业和产品绿色低碳水平的重要指标。近年来，一些国家逐步建立起重点产品碳足迹核算、评价和认证制度，越来越多的跨国公司也将产品碳足迹纳入可持续发展供应链管理要求。

这位负责人表示，意见印发实施，将有利于推动产业升级，助力企业节能降碳；有利于促进绿色消费，扩大低碳产品供给；有利于妥善应对贸易壁垒，提升我外贸产品竞争力。

2023年两院院士增选结果揭晓 133位专家当选

新华社北京11月22日电 中国科学院、中国工程院22日公布2023年院士增选结果，分别选举产生中国科学院院士59人，中国工程院院士74人。

院士是我国科学技术方面和工程科技领域的最高荣誉称号，院士制度是党和国家为树立尊重知识、尊重人才导向，凝聚优秀人才服务国家设立的一项重要制度。本次增选后，我国院士队伍的年龄结构和学科分布进一步优化。

新当选的中国科学院院士平均年龄54.7岁，最小年龄45岁，最大年龄65岁，60岁(含)以下的占90%，女性科学家有5人当选。新当选的中国工程院院士的研究领域共涉及43个一级学科，覆盖了中国工程院院士

增选指南中学科的78.2%。

据悉，本次两院院士增选名额进一步向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜；向国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜；向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作出突出贡献的科研人员倾斜。

本次增选工作中，中国科学院、中国工程院进一步强化对候选人的多方位审核，并进一步健全监督体系，切实把好院士队伍“入门关口”，维护院士称号的学术性、荣誉性、纯洁性。

本次增选后，我国现有中国科学院院士共873人，现有中国工程院院士共978人。

我国快递业从“快速增长”转向“高质量发展”

新华社杭州11月22日电 中国快递协会会长高宏峰22日表示，我国快递业已经进入“千亿件”时代，正从“快速增长”转向“高质量发展”，国内快递企业需加快向现代物流企业、综合物流服务商转变。

以“递联全球、智创未来”为主题，第五届中国(杭州)国际快递业大会22日在浙江杭州开幕，与会者分析展望我国快递业发展趋势。

大会发布的《全球快递发展报告》显示，中国快递包裹业务量自2014年起稳居世界第一，2022年中国快递包裹业务量为1105.8亿件，业务收入10566.7亿元；中国快递包裹企业实力明显增强，中国邮政、顺丰速运位列世界500强企业，中通、韵达、圆通、申通等业务量均超过百亿

件规模；中国快递基础设施投入持续加大，服务能力不断增强。

对于当前我国快递业高质量发展，国家邮政局局长赵冲久提出五点倡议：一是坚守人民性，更好满足人民群众用邮需要；二是强化先导性，更好服务产业链供应链；三是突出可持续性，提升行业核心竞争力；四是突出规范性，提高现代企业治理能力；五是重视安全性，坚决防范化解重大风险隐患。

商务部流通业发展司一级巡视员张祥介绍，商务部将进一步加强与国家邮政局协作，着力加强县域商业体系建设、提升商贸物流发展水平、推动电商和快递协同发展，持续推动商贸流通与快递业资源整合协同发展，促进降本增效，提升发展质量。

第十批在韩志愿军烈士遗骸装殓

新华社首尔11月22日电 根据中韩双方达成的共识，今年双方继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。2023年11月20日至23日，退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成中方交接代表团赴韩国，共同组织实施第十批在韩志愿军烈士遗骸交接工作。

11月22日上午，中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团全体人员、中国驻韩国大使馆相关人员，以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式，韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴定团相关人员出席。

仪式现场庄严肃穆，中方交接代表团和中国驻韩国大使馆代表向志愿军烈士敬献花篮；中方交接代表团团长上前整理花篮缎带；随后，参加活动的中方全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼，并向志愿军烈士敬献鲜花。中方悼念仪式结束后，韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。

2014年以来，中韩双方遵循人道主义原则，坦诚友好、务实合作，已连续9年成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。今年是按照中韩双方共识实施的第十次交接，韩方将向中方送还25位烈士的遗骸及相关遗物。11月23日，中韩双方将在韩国仁川国际机场共同举行第十批在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。



11月22日在韩国仁川拍摄的志愿军烈士遗物。新华社发

以色列和哈马斯达成4天停火协议

双方同意交换部分被扣押人员

新华社北京11月22日电 综合新华社驻耶路撒冷、加沙、多哈记者报道：以色列政府22日凌晨宣布，批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换部分被扣押人员协议。根据协议，哈马斯将释放至少50名妇女和儿童，以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯当天凌晨发表声明，证实了这一消息。

哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克22日表示，加沙地带将于当地时间23日上午10时起停火。

以政府新闻办公室21日晚发表声明说，总理内塔尼亚胡强调，有关此次停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”，“以色列正处于战争中，这场战争将持续下去，直到以方实现所有目标”。

他同时表示，协议内容包括红十字国际委员会需与在加沙地带被扣押人员接触，并向他们提供药品。

中方欢迎有关方面达成临时停火协议

就哈马斯宣布同以色列达成为期4天的停火协议，外交部发言人毛宁22日

在例行记者会上应询表示，中方欢迎有关方面达成临时停火协议，希望这有利于缓解人道主义危机、推动冲突降级、缓和紧张局势。

毛宁表示，本轮巴以冲突爆发以来，中方始终呼吁停火止战，为推动局势降温、保护平民、开展人道救援不懈努力。

□新闻分析

巴以都有一定停火意愿

新一轮巴以冲突持续一个多月以来，造成大量人员伤亡和严重人道主义危机。分析人士认为，以色列和哈马斯各自面临巨大压力，都有一定停火意愿。

对以色列来说，首先，以方此前强调，此次军事行动的目标是彻底消灭哈马斯、带回被扣押人员。然而，军事行动持续40多天，上述目标都未能实现。

近日，以军称加沙地带希法医院为哈马斯军事指挥中心，试图通过控制该医院抓获哈马斯高级领导人、带回可能

藏匿在医院下方地道内的被扣押人员。迄今，以军在希法医院没有找出能证明其为哈马斯总部的有力证据，也未找到被扣押人员，以军围攻希法医院却遭到多方抗议和谴责。

其次，新一轮冲突严重冲击以色列国民经济。以方数据显示，以色列在本轮冲突中的日均成本超过2亿美元。此外，以色列国内近五分之一劳动力以及绝大多数持在以工作许可的巴勒斯坦人处于“不在岗”状态，累计经济损失已达

数十亿美元。为缓解劳动力不足带来的经济压力，以色列近日疏散部分动员的预备役人员。

再次，以色列因加沙地带人道主义灾难而面临的舆论压力倍增。以军持续打击加沙地带已造成巴方至少1.3万人死亡、170万人流离失所。国际社会呼吁停火止战的呼声越来越强烈。同时，以色列国内反对派和被扣押人员家属不断向政府施压。本月18日，数万人在那路撒冷游行，要求政府推动被扣押人员的

释放。

哈马斯也在本轮冲突中遭受重创。据以军方消息，多名哈马斯高级指挥官被以军炸死，数百条地道被摧毁，加上加沙地带人道主义危机难以化解，哈马斯同样面临巨大舆论压力。

有分析人士指出，为期4天的停火能否成为本轮冲突结束的第一步，首先要看该停火协议能否顺利执行。参与斡旋的卡塔尔外交官22日透露，停火协议可能延长。(新华社)

2024年全国硕士研究生招生考试438万人报名

新华社北京11月22日电 2024年全国硕士研究生招生考试将于2023年12月23日至25日举行。记者22日从教育部获悉，教育部近日会同国家教育统一考试工作部际联席会议有关成员单位，召开2024年全国硕士研究生招生考试安全工作视频会议，全面动员和部

署考试安全工作。据统计，2024年全国硕士研究生招生考试报名人数为438万。

会议强调，各地各招生单位要加强组织领导，强化政治担当，提升政治能力，紧盯关键环节，全力以赴确保研考组织各项工作落实到位、落地见效。

深圳二套房最低首付款比例降至四成

新华社深圳11月22日电 记者22日从中国人民银行深圳市分行获悉，从23日起，深圳二套房最低首付款比例降至四成。

中国人民银行深圳市分行发布通知，23日起调整二套房最低首付款比例。二套房个人住房贷款最低首付款比例由原来的普通住房70%、非普通住房80%统一调整为40%。此次调整降低了居民购买二套住房的购房资金门槛，有利于更好

满足刚性和改善性住房需求。

当日，深圳市住房和城乡建设局优化普通住房认定标准，取消“实际成交价750万元以下(含750万元)”这一价格限制条件。普通住房认定标准仅保留住宅小区建筑容积率和单套住房面积两个条件。

此次调整扩大了享受优惠政策普通住房的范围，可以使更多购房家庭享受税收优惠政策，降低购房成本。

关于江门市冠利西岸项目的1#、2#、3#、4#住宅及地下室修改建筑方案的公告

本局收到江门市冠利房地产有限公司报来位于江门市高新区2号地的冠利西岸项目的1#、2#、3#、4#住宅及地下室的建筑方案修改图及有关申请材料，现根据相关规定进行公示。有关详情请到现场或登陆江门市自然资源局网站http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsrzryj/查看规划公示图。凡与以上申请事项有意见或建议的，可向我局提出书面申述。

咨询电话：3880787、3862896(窗口)

江门市自然资源局
2023年11月22日

无人认领遗体火化处理公告

根据江门市江府办[2022]6号文《关于无人认领遗体处理办法》文件中的规定，经公安部门走访仍无法查找至身份信息的人体，将进行登报通知，望逝者有关个人或亲属对相关资料并及时到新会区殡仪馆认领并处理遗体。否则，自公告之日起60日(自然日)后，仍无人认领遗体并办理火化手续的，新会区殡仪馆将按照相关规定火化遗体，骨灰保留一年。

以下为新会区殡仪馆现存无人认领遗体信息：

序号	死者姓名	性别	年龄	收殓日期	收殓地址	死因	序号	死者姓名	性别	年龄	收殓时间	收殓地点	死因
1	黄位东	男	42	2009.05.18	双水卫生院	不详	7	无名尸	男		2013.08.03	人民医院	不详
2	无名尸	男	0	2009.12.30	会城医院小口	不详	8	无名尸	男		2015.01.28	人民医院	不详
3	李红	男	1	2010.01.03	急救中心小口	呼吸循环衰竭	9	郑锋	男	30	2015.06.10	人民医院	不详
4	熊学军	男	45	2010.12.02	司前卫生院太平间	脑出血	10	王日元	男	43	2015.08.19	中医院	不详
5	赵善雄	男	41	2011.12.18	人民医院	不详	11	张孙志	男	42	2018.10.28	中医院(正常)	不详
6	罗伟	男	46	2012.03.05	新会人民医院	不详	12	梁建刚	男	50	2021.12.27	中医院	急性脑水肿

认领遗体地址：广东省江门市新会区殡仪馆肇霞路6号。联系电话0750-6700003。特此公告。

江门市新会区殡仪馆(长青墓园服务中心)
2023年11月23日

遗失声明

李月影遗失《护士执业证书》，护士执业证书编号：200844119561，特此声明。
开平市消防救援大队(原开平市公安消防大队)遗失建设工程规划许可证副本原件，编号：0081136，现声明作废。
台山市罗旺角农业发展有限公司(统一社会信用代码：91440781MA52KFUC7F)遗失公章一枚，现声明作废。
江门市蓬江区恒泰养老中心遗失《民办非企业单位登记证书》副本，法定代表人：王晓玲，统一社会信用代码：52440703MJL7203631，现声明作废。
高永赖、谭素愉遗失明泰城状元居4栋2601室的《装修保证金收据》一份，收据号：7005022，金额人民币3000元，现声明作废。
江门行行信息咨询有限公司遗失《电子营业执照》，卡号：10017070000140，现声明作废。
江门英杰手袋制品有限公司遗失《食品经营许可证》，编号：JY34407030071699，特此声明。
江门市创妙广告装饰工程有限公司遗失公章一枚，现声明作废。
广东鹏进科技有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。